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II Niedziela Wielkanocna /A/ 
- Miłosierdzia Bożego 

 

W II niedzielę po Wielkanocy powtarzamy za Psalmistą: „Dziękujcie Panu, bo jest miłosierny”. 
Wzrok nasz wędruje najpierw do Wieczernika, w którym Jezus przychodzi do Apostołów, aby umocnić 
ich wiarę. To spotkanie ma jednak wyjątkowy charakter. Bierze w nim udział Tomasz Apostoł, którego 
zwykliśmy określać mianem „niewiernego Tomasza”. Dostrzegamy, słuchając Janowej Ewangelii, 
że wiara tego ucznia była jeszcze zbyt słaba, aby uwierzył świadectwu innych Apostołów. Potrzebował 
namacalnych dowodów. Chyba to nas nie powinno dziwić. Ile to razy my sami, którzy tak wiele sły-
szymy o Zmartwychwstałym, powtarzamy pełni niedowierzania: „jak nie zobaczę, to nie uwierzę”. 

Radość z dzisiejszej liturgii płynie dla nas z faktu, że razem ze św. Piotrem możemy uwielbiać Boga: 
„Niech będzie błogosławiony Bóg i Ojciec Pana naszego, Jezusa Chrystusa. On w swoim wielkim mi-
łosierdziu przez powstanie z martwych Jezusa Chrystusa na nowo zrodził nas do żywej nadziei”. 
To uwielbienie związane jest z darem, jaki otrzymaliśmy od Boga. Staliśmy się, dzięki zmartwychwsta-
niu Jezusa Chrystusa, świadkami nadziei. 

Świadectwem nadziei dla współczesnego świata jest również Święto Miłosierdzia Bożego. To była 
wola samego Boga, którą wyraził za pośrednictwem św. Siostry Faustyny, zakonnicy ze Zgromadzenia 
Matki Bożej Miłosierdzia w dniu 22 lutego 1931 roku w Płocku. Święto Miłosierdzia dał Pan Jezus 
grzesznikom jako „ostatnią deskę ratunku”. Z dobrze odprawioną spowiedzią i Komunią św. przyjętą 
w tym dniu związana jest obietnica „zupełnego odpuszczenia win i kar” (Dz. 300). A więc takiej łaski, 
jaką otrzymujemy tylko w sakramencie chrztu świętego. Zdroje miłosierdzia wypływają z przebitego 
boku Zbawiciela. Chrystus mówił do św. Faustyny: „rana serca mojego jest źródłem niezgłębionego 
miłosierdzia” (Dz. 1190). Owa rana – przebity bok i serce – staje się dla całej ludzkości źródłem miło-
sierdzia Bożego. Na znanym nam dobrze obrazie Jezusa Miłosiernego „Jezu, ufam Tobie” z przebitego 
boku Chrystusa wypływają promienie: blady i czerwony. Chrystus wyjaśnia Faustynie, co one ozna-
czają, mówiąc: „Te dwa promienie oznaczają krew i wodę – blady promień oznacza wodę, która uspra-
wiedliwia dusze; czerwony promień oznacza krew, która jest życiem dusz...” (Dz. 299). W innym miej-
scu Chrystus zachęca: „niech korzystają z krwi i wody, która dla nich wytrysła” (Dz. 848). 

Od 2000 roku niedziela kończąca oktawę Zmartwychwstania Pańskiego obchodzona jest jako Nie-
dziela Bożego Miłosierdzia. Ziściły się więc starania „Sekretarki Bożego Miłosierdzia”. A wszystko 
za sprawą św. Jana Pawła II, zwanego Papieżem Miłosierdzia. Niech dzisiejsze Święto Miłosierdzia 
umocni w nas nadzieję i doda sił do odważnego świadczenia o Zmartwychwstałym. Niech zapali 
w naszych sercach prawdziwy „ogień miłosierdzia”. 

Zakończmy nasze rozważanie słowami – osobistym wyznaniem wiary w Jezusa Zmartwychwsta-
łego. Niech przed naszymi oczyma widnieje Jezus przychodzący do Wieczernika, a z serc płynie pełne 
nadziei: „Jezu, ufam Tobie”! 

ks. Leszek Smoliński 
 



 

NIEDZIELA - 12.04.2026 – II Niedziela - Miłosierdzia Bożego – błogosławieństwo osób przeżywa-
jących trudności natury psychicznej i duchowej – KOLEKTA REMONTOWA 

7.00 – za + Annę Ferek, jej ++ rodziców, Marię Blak, + Rozalię Blak i jej rodziców 
8.30 – 1. za + męża Dariusza Czwarnoga w 19. rocznicę śmierci, ++ rodziców Jana i Henrykę Udal-

skich, ++ szwagrów Mieczysława, Krzysztofa i Łukasza oraz + Irenę Chrząściel 
2. za ++ Franciszkę, Franciszka i Wacława Brotek 

10.00 – 1. o zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Bożeny, Ireny i Ewy 
2. za ++ rodziców Stanisławę i Bogusława Jelonek 
3. za + Annę Bednorz – V Msza Święta Gregoriańska 

11.30 – 1. za + męża Józefa Zajadacz w 4. rocznicę śmierci, ++ z rodziny Zajadacz, Wabnic, Szudy, 
Rosa 

2. za + Zbigniewa Podlodowskiego w 13. rocznicę śmierci, ++ rodziców z obu stron, + babcię 
Franciszkę i + dziadka Pawła 

12.30 – Chrzest Święty: Róża Guzik, Stanisław Sylwester Smal 
16.00 – Msza wojskowa – za + męża Andrzeja Zarzyckiego w 21. rocznicę śmierci, ++ rodziców Ro-

mana i Władysławę Buchwald oraz ++ braci Henryka, Zdzisława, Mieczysława i Romana 
17.30 – Nabożeństwo do Bożego Miłosierdzia  
18.00 – dziękczynno-błagalna dla męża i ojca Mariusza Pogrzeba z okazji 50. rocznicy urodzin, o Boże 

błogosławieństwo w rodzinie 
 

PONIEDZIAŁEK – 13.04.2026  
7.00 – 1. Msza wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa i Niepokalanemu Sercu MB za znie-

wagi naszej Ojczyzny oraz opiekę MB Róży Duchownej nad Ojcem św. i kapłanami 
2. za + Annę Bednorz – VI Msza Święta Gregoriańska 

11.00 – w intencji Ofiar Zbrodni Katyńskiej i ich rodzin w 86. rocznicę 
18.00 – 1. za + Kazimierza Gruckiego oraz + Władysławę Grucką prosząc o dar życia wiecznego 

w królestwie Niebieskim 
2. za ++ rodziców Hildegardę i Józefa Michlik, ++ Emmę i Macieja Glomb oraz ++ Stefanię 
i Helmuta Poręba 

 

WTOREK – 14.04.2026  
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – VII Msza Święta Gregoriańska 

2. za + męża Eugeniusza Kret, + syna Romana oraz ++ rodzeństwo z obu stron 
18.00 – 1. za + Bronisława Kobiałkę – od Zenona, Lucyny i Maksymiliana Kobiałka 

2. o Boże błogosławieństwo, opiekę MB, dary Ducha Świętego oraz dobre rozeznanie drogi 
życiowej dla Tomasza 

 

ŚRODA – 15.04.2026  
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – VIII Msza Święta Gregoriańska 

2. za + Mariannę Rozmarynowską o radość życia wiecznego 
17.30 – Nabożeństwo do MBNP  
18.00 – 1. za ++ synów Janusza i Marcina, ++ rodziców Annę i Bolesława oraz + brata Mariana 

2. o pokój duszy + Tadeusza Huculaka – od rodziny Chmielewskich i Piaseckich 
 

CZWARTEK – 16.04.2026  
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – IX Msza Święta Gregoriańska  

2. o zdrowie i opiekę Bożą oraz potrzebne łaski dla Barbary i jej rodziny 
17.00 – Sakrament Bierzmowania sprawowany przez bp Pawła Stobrawę 

1. w intencji młodzieży, która przyjmę Sakrament Bierzmowania, ich Świadków, Rodziców 
i rodziny o dary Ducha Św. 

Porządek Mszy Świętych 12.04. – 19.04.2026 



2. za + córkę Bogusławę w dniu urodzin, + męża Czesława, ++ rodziców, teściów, rodzeństwo 
i krewnych 

3. za ++ teściów Janinę i Henryka Włodarczyk, + męża Janusza 
 

PIĄTEK – 17.04.2026  
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – X Msza Święta Gregoriańska 

2. z podziękowaniem dla MBNP za otrzymane łaski oraz z prośbą o Boże błogosławieństwo 
dla wszystkich pracowników Oddziału Chirurgii Ortopedycznej Szpitala MSWiA 
przy ul. Konstantego w Opolu, którzy służyli pomocą w ciężkich chwilach – od wdzięcznej 
Wiktorii 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza Święta Szkolna 

1. za + Romana Bednorz o radość życia wiecznego 
2. o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, potrzebne łaski i opiekę NMP 

na dalsze lata życia dla Piotra Maluszczak z racji urodzin 
 

SOBOTA – 18.04.2026  
7.00 – 1. za + męża Marka Myślińskiego, ++ teściów Bronisławę i Dionizego, + mamę Janinę Kizler 

w kolejne rocznice śmierci 
2. za + Annę Bednorz – XI Msza Święta Gregoriańska 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Intencja wolna 
19.00 – MISTERIUM WIELKANOCNE – błonia wokół kościoła 

 

NIEDZIELA - 19.04.2026 – III Niedziela Wielkanocna – błogosławieństwo Małżonków 
7.00 – za + mamę Gertrudę, + teściową Zofię oraz ++ z rodziny 
8.30 – 1. za + duszę śp. męża, ojca, dziadka Jana Janickiego w 4. rocznicę śmierci oraz ++ rodziców 

i rodzeństwo z obu stron 
2. Intencja ADŚ 

10.00 – 1. w intencji Ryszarda Seligi z okazji 70. rocznicy urodzin, z podziękowaniem za otrzymane 
łaski, z prośbą o dalsze zdrowie 

2. za + Stefana Sołtys w rocznicę ziemskich urodzin oraz ++ dziadków Stanisławę i Stanisława 
Sołtys i ++ Michalinę i Andrzeja Smek 

11.30 – 1. za + męża Henryka Pietrakowskiego w 1. rocznicę śmierci 
2. z podziękowaniem z okazji kolejnej rocznicy ślubu Mari i Rolanda, z prośbą o Boże błogo-

sławieństwo i opiekę opatrzności Bożej na dalsze lata życia osobistego, rodzinnego i mał-
żeńskiego, dla dzieci Justyny i Henryka, Kamili i Wiktorii oraz wnuczki Anastazji i Kingi 

3. o dar nieba dla + brata Andrzeja Ganowskiego w 70. rocznicę śmierci, ++ rodziców Anto-
niego i Eleonorę w kolejne rocznice śmierci oraz za dusze w czyśćcu cierpiące 

12.30 – Chrzest Święty: Laura Patrycja Maziarska 
16.00 – Msza wojskowa – za + męża Tadeusza Galiniewskiego w 12. rocznicę śmierci, ++ rodziców 

Marię i Henryka Jaśniewskich, + brata Józefa i ++ pokrewieństwo z obu stron 
17.30 – Wystawienie Najświętszego Sakramentu  
18.00 – 1. za + Annę Bednorz – XII Msza Święta Gregoriańska 

2. dziękczynna za dotychczasową opiekę i Boże błogosławieństwo, z prośbą o potrzebne łaski, 
dary Ducha Świętego dla Aleksandry Kłoś z okazji rocznicy Chrztu Świętego 

 

 
 

1. Sakrament bierzmowania – w czwartek (16.04.) o godz. 17. w naszej parafii, próba dla młodzieży 
we wtorek (14.04.) o godz. 19. 

2. Msza św. w intencji Ofiar Zbrodni Katyńskiej i ich rodzin w 86. rocznicę – poniedziałek (13.04.) 
o godz. 11. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

3. Nabożeństwo do MBNP - środa o godz. 17.30. 
4. MISTERIUM WIELKANOCNE – w sobotę (16.04.) o godz. 19 zapraszamy na MISTERIUM WIELKA-

NOCNE na błonach okalających nasz kościół. Będzie to duże przedsięwzięcie artystyczne. 50 aktorów, 
to młodzież z Zespołu Szkół Budowlanych im. Papieża JP II w Opolu oraz LSO z bł. Czesława 
i Jastrzębia. Twórcą i animatorem tego przedstawienia jest ks. Piotra Wali. 

5. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU –w Białą Niedzielę błogosławieństwo osób przeżywają-
cych trudności natury psychicznej i duchowej, a w przyszłą niedzielę (19.04.) błogosławić będziemy 
małżonków, którzy przeżywają swój jubileusz lub rocznicę zawarcia sakramentu małżeństwa w kwiet-
niu. 

6. Zapowiedzi przedślubne: Andrzej Dudek z Opola i Dominika Nowak z Opola zapowiedź III; Karol 
Łazowski z Opola i Krystyna Shelrakh z Opola zapowiedź III; Anna Szafrańska z Opola i Aleksander 
Pawlik z Wrocławia zapowiedź I. 

7. Koszty ogrzewania kościoła – w minionym sezonie grzewczym od listopada do końca marca koszt 
ogrzewania wyniósł 22 tys. zł. Przy dość dużych mrozach temperatura powietrza w kościele utrzymy-
wała się w granicach 5 stopni. Trzeba też powiedzieć, że ten sezon był swoistym testem ciągłego grza-
nia w kościele. Wymiana kotłów grzewczych przyczyniła się do znacznego obniżenia kosztów ogrze-
wania naszej świątyni, można namówić nawet o 50% ich obniżeniu. 

8. Renowacja figury Jezusa w głównym ołtarzu – w minionym tygodniu figura Jezusa została oczysz-
czona i na nowo ją pozłocono. Bardzo serdecznie dziękujemy ofiarodawcy, dzięki któremu można było 
się podjąć tej inwestycji oraz p. Aronowi za jej wykonanie. 

9. Plany inwestycyjne – panujemy rozpoczęcie wymiany poszycia wieży i niewielkiej części dachu. Ca-
łość kosztów w tym roku to 250 tys. zł, z czego 61 tys. zł trzeba przeznaczyć na wynajęcie profesjo-
nalnego rusztowania. Brakuje nam jeszcze około 60 tys. zł, które mam nadzieję uzbieramy przez naj-
bliższe miesiące. Marzeniem byłaby wymiana jeszcze 2 okien w prezbiterium na trzyszybowe i otwie-
rane okna, ale to jedynie wówczas, gdyby znaleźli się dodatkowi ofiarodawcy na ten cel. 

10. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, 
także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu kościoła, 
a szczególnie za ofiary na ogrzewanie naszej świątyni! Kolekta w Białą Niedzielę przeznaczona jest 
na fundusz inwestycyjny naszej parafii.  

11. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Zofia Olszewska, l. 84; z ul. Dambonia; 
† Marianna Dynowska, l. 81, z ul. Wojska Polskiego; 
† Zofia Dębska, l. 92, z ul. Zwycięstwa. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………… 

 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


